

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25 Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXIX.—Número 11.187

Viernes 22 de Diciembre de 1939.—Año de la Victoria

Precio del ejemplar, 15 céntimos

EL SORTEO DE LA LOTERIA DE NAVIDAD

LOS 15.000.000 PARA MADRID Y RESERVA

El premio de 6.000.000 corresponde también a la Reserva. El tercero, de 2.000.000, a Madrid, Valencia y Reserva. El cuarto, de 750.000 pesetas, a Madrid y Barcelona

Diez vigésimos del "gordo" han sido vendidos sueltos, y anoche mismo se vendió parte de ellos. También se han vendido, sueltos, los diez vigésimos del cuarto premio

PELICULA DEL SORTEO

Muy pocos colistas

Madrid, 22 (11.30 m.).—La mañana ha amanecido lluviosa y fría. A la puerta de la Dirección General de Loterías había poca animación. Apenas veinte colistas con la esperanza de vender el puesto, pero este "mercado" ha perdido su antiguo prestigio.

El primer colista es un vejete llamado Leonardo Azpeitia, jardinero de profesión. Está en la cola desde ayer a las 3.20 horas de la tarde. Le siguen una mujer y un niño.

Nos dicen que han pasado bastante aburridos la noche, al calor de algunas hogueras y entre trago y trago de vino que un anónimo señor, vecino de una casa de enfrente, les mandó para seguir la tradición. Nuestros interlocutores recuerdan los tiempos cuando se enviaba a los colistas gran cantidad de viandas, sin que faltaran las propinas.

Falta poco tiempo para dar la entrada y no saben si venderán el puesto. ¡Pobres colistas! Sólo tienen la ilusión de venderle por unas pesetas. Poco antes de autorizar la entrada del público, la mujer que ocupa el segundo lugar de la cola consigue vender su puesto por seis pesetas.

LA ENTRADA

A las nueve menos cuarto se autoriza la entrada del público que invade la sala. En ésta han sido instalados un aparato de cine del departamento nacional de Cinematografía del ministerio de la Gobernación y el aparato de Radio Nacional. La instalación del cine ha requerido otra de focos para que proyecten luz sobre los bombos y la mesa presidencial.

Se observa entre los espectadores mayor número de mujeres que de hombres.

LA MESA

A las nueve se constituye la mesa que preside el sorteo, formada por don Joaquín Domínguez Iglesias, jefe de la Sección de Loterías, como presidente; son vocales don Pedro Sanz López, interventor de la misma; don Enrique Quijada, jefe de Negociado de Administración, y don Ramón Fernández, en representación del Ayuntamiento.

Inmediatamente después se procede al recuento de bolas. Dos desconocidos solicitan se les muestren los números 14.360 y 24.440. Por fortuna no hay más "escamones". La operación prosigue y se procede a soltar las bolas de las liras que caen en los bombos.

LOS NIÑOS DEL COLEGIO DE SAN ILDEFONSO

A continuación salen al estrado los niños del Colegio de San Ildefonso. Los elegidos por su mejor voz, suponemos que son los siguientes: Antonio Aparicio, Juan Jiménez, Román Riva y Francisco López, para cantar las tablas primera, cuarta y séptima; Antonio Gallardo, Joaquín Martín, Eduardo López y Angel Lázaro, para las segunda y quinta.

DELEGACION DE TRABAJO

Las fiestas de Navidad y primero de año a efectos del trabajo

De acuerdo con las normas dictadas por la Dirección General de Trabajo, se pone en conocimiento de los empresarios, patronos e industriales que las fiestas de los días de Navidad y Primero de Año se considerarán abonables sin recuperación de horas, pero únicamente gozarán de este derecho los trabajadores fijos, entendiéndose por tales aquellos cuyo contrato de trabajo haya venido rigiendo por lo menos con un mes de antelación a dichas fechas, quedando sin embargo autorizados los patronos para descontar el importe del jornal de esos días de las gratificaciones de Pascuas que acostumbren a dar a sus obreros.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco: Arriba España. Segovia, 21 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El delegado de Trabajo, Federico Morera de la Vall.

quinta; Juan José Martínez, Manuel Banales, Benito Aparicio y J. Aparicio, para las tercera y sexta.

Todos vistén uniforme nuevo, y aparentan estar muy contentos porque van a salir en el cine.

¡VA BOLA!

Todo está dispuesto para empezar el sorteo. Los niños de la primera tabla se sitúan a los lugares que les han sido asignados.

El primer número que se canta es el 17.758, premiado con 10.000 pesetas. Seguidamente emprendemos la marcha por el sendero pedregoso de las 10.000 del ala.

Sale por fin uno de cierta importancia: el 32.396, de 25.000 pesetas, del que una serie marcha a Valencia y la otra se queda para la Reserva.

SEIS MILLONES

Apenas hemos salido de los efectos de aquel pequeño disparo cuando los niños cantan el 32.802, premiado con 6.000.000 de pesetas, segundo premio que corresponde a la Reserva.

Sigue la pedrea, y a poco sale el 29.021, con 25.000 pesetas para Barcelona y Reserva, con lo que termina la primera tabla.

450.000 PESETAS

Segunda tabla.—Sigue la canción de las 10.000 pesetas, pero en seguida aparece el 15.614, premiado con 50.000 pesetas, para Madrid, Valencia y Sevilla.

Hay otro de 25.000 (núm. 21.711), que corresponde a Barcelona y Valladolid, y en esta tabla, que se ha mostrado bastante expresiva, sale también el 34.935, con 150.000 pesetas, que se queda en Madrid.

Todavía nos obsequia con 450.000 pesetas del número 4.813, que es el quinto premio, que se reparten Granada y la Reserva.

Por último, se canta el 7.114, con 50.000 pesetas, para Huelva y Madrid.

Tercera tabla.—Nos trae poca cosa. Uno de los primeros números que se cantan es el 33.968, de 25.000 pesetas, para Barcelona, Murcia y Reserva. Continúa la pedrea. La tabla sólo da de sí otro de 25.000 pesetas, que corresponde al número 18.125, para Madrid y Reserva.

Ha sido una tabla sencilla.

PREMIOS NUMEROS POBLACIONES

Premios	Numeros	Poblaciones
15.000.000	32.802	Madrid-Reserva.
6.000.000	29.483	Reserva.
2.000.000	25 013	Barcelona-Valencia-Reserva.
750.000	4.813	Madrid-Barcelona.
450.000	9.891	Granada-Reserva.
250.000	10.898	Burgos-Barcelona.
250.000	34.935	Bilbao-Reserva.
150.000	21.856	Madrid-Sevilla.
150.000	2.243	Reserva.
150.000	15.614	Reserva.
50.000	7.114	Madrid-Valencia-Sevilla.
50.000	28.528	Madrid-Huelva.
50.000	12.402	Reserva.
50.000	32.396	Valencia-Madrid.
25.000	29.021	Valencia-Reserva.
25.000	21.711	Barcelona-Reserva.
25.000	9.783	Barcelona-Aspe.
25.000	3.488	Barcelona-Bilbao.
25.000	33.968	Reserva.
25.000	18.125	Barcelona-Reserva.
25.000	32.499	Reserva-Madrid.
25.000	10.633	Madrid-Barcelona.
25.000	25.553	Madrid-Palencia.
25.000	14.519	Barcelona-Almería.
25.000	9.014	Reserva.
25.000	9.014	Reserva.

DE ACCION CATOLICA

Exposición de Nacimientos de la Juventud Femenina y la Hora radiada de mañana

Organizada por la Junta Diocesana de Acción Católica, se celebrará en la emisora de Radio Segovia, una Hora Católica, a las ocho de la noche del día 23, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Himno Eucarístico.
- 2.º Explicación del Evangelio, por don Leonardo González, consiliario diocesano de la J. F. de A. C.
- 3.º «No hay tal andar». Villancos por el coro de la Juventud.
- 4.º El amor de Dios al mundo demostrado en la Encarnación.
- 5.º «Canción de cuna», de Lope de Vega, por Carmen Rodríguez.
- 6.º «Todos vamos calladito», por el coro de la Juventud.
- 7.º «Mensaje de paz a la tierra», por una asociada de la Juventud.
- 8.º «Tamborcillo de Navidad», de Víctor Espinós, por Mercedes Baigués.
- 9.º «Corred, pastorcillos», villancico por el coro de la Juventud.

ro. Himno de la Juventud.
¡Alma cristiana que esto leas! ¡Joven de Acción Católica que me escuchas! Se acerca por momentos la Navidad; el Mesías nos visita, se hace hermano nuestro. Salid a recibirle gozosamente, preparade la morada de vuestro corazón.

Para conseguirlo, escucha piadosamente nuestra Hora Católica.
Exposición de Nacimientos Confeccionados por las aspirantes de nuestra Juventud, con arreglo a las bases conocidas, se abrirá el concurso de los mismos el día 24, a las doce y media, y quedarán expuestos para que pueda contemplarlos el público, los días 24, 25, 26 y 27, en la capilla de la Paz. Se podrán ver por la mañana y por la tarde.
Este día 27 se hará la clausura solemnemente con una charla sobre la materia, a cargo del arquitecto y entusiasta propagandista católico don Javier Cabello.

EN TORNO A LA GUERRA EN EL ESTE Y EN EL OESTE

Francia tiene que lamentar ya 1438 soldados muertos

La motonave española "Dómine"

Detenida por un submarino francés cerca de Canarias

Poco después fué autorizada a continuar viaje

Las Palmas, 22 (2 t.).—La motonave española "Dómine" llegó anoche de Cádiz. Se informa que dicho barco fué ayer detenido en las proximidades de Canarias por un submarino francés que le obligó a pararse y se practicó un registro a bordo, así como entre el pasaje.

Mientras tanto, fué detenido en rehenes el primer oficial del "Dómine", que poco después fué liberado. El barco español reanudó seguidamente su marcha.—Logos.

Jefatura provincial de Sanidad

Existiendo inminente peligro de viruela en esta capital, se recomienda una vez más al vecindario que acuda a vacunarse contra tal enfermedad al Instituto provincial de Higiene con toda la prontitud que el caso requiera.

Esto evitará a esta Jefatura el tomar medidas energéticas y en muchos casos lesivas al vecindario.

Segovia, 21 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El jefe provincial de Sanidad, Santiago Colomo.

Entre aplausos de la Cámara deja entrever la ayuda efectiva de Francia a Finlandia

Una interesante información de «Stampa» sobre la situación militar de las democracias en el Oriente

París, 22 (2 t.).—M. Daladier ha manifestado en la Cámara de los diputados que el 30 de Noviembre las bajas de las fuerzas francesas eran las siguientes:
Ejército de tierra, 1.136 muertos.
Marina, 260.
Fuerzas del aire, 42.—Efe.

LA AYUDA DE FRANCIA A FINLANDIA

París, 22 (2 t.).—En la sesión de la Cámara, el jefe del Gobierno, M. Daladier, elogió la heroica resistencia de Finlandia, y dijo que la misma noche del día en que la Sociedad de Naciones expulsó a la Unión Soviética, el Gobierno francés se disponía a cumplir, de manera nada mediocre, su deber para con Finlandia y que así continuará haciéndolo. No vasta elogiar el heroísmo—concluyó diciendo entre ovaciones—. Hay que ayudar.—Efe.

LO QUE DICE «STAMPA»

Milán, 22 (2 t.).—En un artículo dedicado a la situación militar de las democracias occidentales en el Oriente, dice «Stampa»:
Desde hace algún tiempo, el Estado Mayor francés prepara el estado de defensa en Siria contra posibles ataques turcos. Desde hace cerca de dos meses existe un plan definitivo contra los rusos. Dicho plan ha sido preparado por el general Weygand y se refiere a una expedición anglo-francesa a la Arania india, compuesta dicha expedición por 200.000 hombres. El general elaboró un segundo plan de ofensiva contra eventuales ataques rusos en el Cáucaso, que comprende la conquista de los yacimientos petrolíferos de Bakur.

El alto mando británico se hace el sordo a estos planes militares franceses, que creen se puede ganar la guerra en el Oeste luchando en el Este. Los ingleses mantienen su reserva para evitar la preponderancia francesa en el Oriente caso de ganar la guerra. Los ingleses prefieren preparar una acción defensiva de Mesopotamia y en el golfo de Persia. También están preocupados por el estado de las relaciones soviético-británicas por temor a una invasión de los rojos en Irán, Persia y las Indias.—Efe.

Quarta tabla.—La monótona serie de las 10.000 pesetas sigue su curso. Al fin sale uno de 25.000 pesetas (el 32.499), para Madrid. Otro premio de 25.000 pesetas es para el número 10.633, de Madrid y Valencia.

Ha sido la peor tabla.
Quinta tabla.—En esta aparece el número 25.553, premiado con 25.000 pesetas, para Madrid, Almería y Mahón. A poco sale el 28.528, con 50.000 pesetas, que se queda para la Reserva. Otro de 50.000, perteneciente al número 12.402, último de esta cantidad, que se reparten Valencia y Madrid.

Continúa el sorteo con el número 10.338, premiado con 250.000 pesetas, para Bilbao y Reserva.
Termina la tabla cantando los niños otro premio de 150.000 pesetas.

¡LOS 15.000.000!

Sexta tabla.—Quedan pocos premios mayores, pero entre ellos están el «gordo», el tercero y el cuarto. Se reanuda la pedrea, que se interrumpe con la aparición del 14.519, al que tocan 25.000 pesetas.

De pronto, ¡aquí está el gordo!, ¡15.000.000 de pesetas para el número 13.093! Los supersticiosos habrán resultado chasqueados.

La cosa está que echa lumbre, y apenas se oye cantar el 2.443, premiado con 150.000 pesetas. El ambiente se ha despejado un tanto y se oye ya perfectamente cantar el 25.013, que con sus 750.000 pesetas corresponde a Madrid, Barcelona y Reserva.

Sigue el 14.519, con 25.000 pesetas, para Barcelona y Reserva.

¡2.000.000!

Se cierra la sexta tabla cantando, entre otros números, el 29.483, tercer premio, de dos millones de pesetas, para Barcelona y Reserva.
Séptima y última tabla.—Se canta el último premio de importancia que quedaba. Es de 25.000 pesetas, que se va también a la Reserva, y pertenece al número 9.014.

Ha terminado la emoción. El público empieza a marcharse perseguido por la pedrea...

LOS NIÑOS QUE SACARON EL PREMIO MAYOR

Los niños que han sacado el premio de los 15.000.000 se llaman Juan Jo-

sé Martín, de catorce años, y Manuel Viñuales, de trece.

ALGUNAS NOTICIAS SOBRE LA VENTA DE VIGESIMOS

Diez vigésimos del «gordo» Diez vigésimos del número 13.093, premiado con los quince millones, han sido vendidos en la lotería de Aurora Hernández (Alcalá, 2). Dichos vigésimos han sido vendidos sueltos, y anoche se vendieron algunos.

El cuarto premio

El número 25.013, cuarto premio de setecientos cincuenta mil pesetas, fué vendido en la administración de loterías de Preciados, 7. Sólo han podido decirnos que los diez vigésimos han sido vendidos sueltos.—Logos.

EN EL PACIFICO

Concentración de navios de guerra ingleses

¿En espera del acorazado alemán «Almiral Scheer»?

Londres, 22 (2 t.).—A la entrada del puerto de Everglades, en la costa del Pacífico, se hallan establecidos ocho barcos de guerra y tres submarinos ingleses.

En dicho puerto, como se sabe, está refugiado el mercante alemán "Auruka".

En los medios navales londinenses se dice que tan importante concentración obedece a que se considera posible que el acorazado alemán de bolsillo "Almiral Scheer" esté refugiado en dicho puerto.—Efe.

Proyecto de un ingeniero alemán

Para aprovechar las energías del Vesubio

Berlín.—La revista «Umschau» publicó un interesante artículo, en el que se da noticia del grandioso proyecto de un ingeniero alemán, que se propone aprovechar las energías del volcán más famoso del mundo: el Vesubio. El proyecto se refiere a la construcción de una galería que, penetrando en el interior de la montaña, iría a terminar en el cráter. Mediante seis grandes tubos colocados en la galería y de un espesor de cuatro metros y medio cada uno, el gas iría a parar a una grandiosa central, que habría de construirse entre el Vesubio y el monte Somma, y que procedería al aprovechamiento racional de las energías térmicas y eléctricas, así como de las sustancias químicas. Pero este proyecto tendría también otra finalidad, que es la de conjurar de una vez para siempre el peligro de erupciones.—C. I. B.

EN ALEMANIA

Catástrofe ferroviaria

Setenta muertos y un centenar de heridos

Berlín, 22 (2 t.).—Un choque de trenes se ha registrado en la estación de Gouthin, a consecuencia del cual hay que lamentar la muerte de setenta personas. Otro centenar de ellas están heridas.

El accidente ha ocurrido a la una de la mañana. El rápido Berlín-Neunkirchen (Sarre) chocó en la estación de Gouthin con otro tren rápido que hace el recorrido Berlín-Colonia. La locomotora y seis vagones del primero, y cuatro unidades del segundo resultaron destruidos. Como los trenes estaban ocupados por completo, hay que lamentar tantas víctimas.—Efe.

Navidad. Navidad. Navidad. Navidad. Caridad. Amor al prójimo.

Celebra la Navidad cristianamente en tu hogar y acuérdate de los que no le tienen.

DE 1939

Instala-
General.
300.
ef. 439

hijo

profesores
Maetz
icación

tienda se
cional de
le Maetz
el clauso
o Centro
mo, Su
y-EFMe
al el Jali-
n Nacio-
Nacio-
Al acto
General de
dia, don

r Ibáñez
ves pala-
hora ac-
aña for-
en las
ales. La
largo del
mo. El
de espí-
su máxi-
misión se
ra la cul-
esa gran-

terminó
e fueron
ismo por

y a la
tor señor
ñor Or-
ño a los
después
s depen-
teniénd-
pabellón
ara de Su

NIÑO
tad

seis
35321

iego
matría

feren-
cia

carraf.
o, id.

TASI.

vapor
y toda
oma
a, n.º 8

IEA

once

undo

arez

ha que
JELLAR.

ESA

añol

ROS

adrid

ES

OBO
CHAS

397

EN LA SESION DE CLAUSURA DEL III CONGRESO DE AUXILIO SOCIAL

DICE EL SEÑOR SERRANO SUÑER: NOS INTERESA MITIGAR EL HAMBRE DEL PUEBLO, REDIMIENDOLE DE LA MISERIA Y DE UNA VIDA, EN OCASIONES, INFRAHUMANA

Donde haya un abuso o inmoralidad, nos importa cortar y sancionar, con eficacia y rapidez falangistas

A continuación damos a conocer el interesantísimo y brillante discurso, pronunciado ayer, en la sesión de clausura del III Congreso Nacional de Auxilio Social, por el ministro de la Gobernación y presidente de la Junta Política, señor Serrano Suñer: «Auxilio Social ha sido, sin duda, una de las obras más importantes de las realizadas por nuestra retaguardia durante la guerra de liberación. A través de sus distintos organismos y servicios llevó el pan a las regiones más necesitadas de la que era zona nacional, y ha ido estableciendo en los pueblos recién liberados—al compás del esfuerzo victorioso de las armas—comedores y cocinas de hermandad. Es asombroso su crecimiento y su desarrollo a partir del otoño de 1936, en que se fundara, hasta la celebración de este III Congreso Nacional que ahora vengo a clausurar.

RESUMEN DE LA OBRA DE AUXILIO SOCIAL

En Octubre de 1936 tenía Auxilio de Invierno, como así se llamaba entonces, un comedor y una cocina de hermandad. Y eran asistidas diariamente cien personas. Un año después—en Octubre de 1937—existían ya 711 comedores y 158 cocinas de hermandad, atendiéndose diariamente en los primeros 73.336 personas y 20.541 en las segundas, llegando en Octubre del Año de la Victoria a 2.847 comedores y 1.561 cocinas, y alcanzando las cifras impresionantes de 23.878.546 comidas mensualmente, suministradas en los comedores, y 28.523.160 en las cocinas.

Completan sus trabajos las instituciones de asistencia de la Obra Nacional-Sindicalista de Protección a la Madre y al Niño, hogares infantiles, hogares escolares, guarderías, jardines maternales, centros de alimentación infantil, colonias escolares, la Obra Nacional del Ajuar y, finalmente, el servicio del Departamento de Información Social, recientemente creado.

Satisfechos pueden estar la delegada nacional, los organizadores y todos los camaradas que han tomado parte en la gran labor realizada en horas difíciles de la Patria.

CONSIDERACIONES A CERCA DE LA LABOR REALIZADA Y DE LA QUE SE DEBE REALIZAR

Llegada, con la victoria, la hora de la reconstrucción y de la ordenación económica, social y política de España, precisa hacer unas consideraciones en relación con la labor realizada y con la que se debe realizar.

Debe ser norma nuestra el no pronunciar palabras ni celebrar actos ociosos; sólo la consigna precisa de cada hora sea la justificación de un discurso. Yo voy a darosla ahora, con palabras sinceras de amistad, no con falsas palabras de ocasión.

Las necesidades de los económicamente débiles pueden ser objeto de una doble consideración: la necesidad individual y la necesidad de un grupo de individuos, cuya mala situación social obedece a una causa común.

La necesidad individual ha originado en el mundo la Beneficencia clásica.

En la caridad cristiana de las Obras de Misericordia, ejercida por los particulares, las Ordenes religiosas y aun por las Corporaciones.

Pero si se examina el origen de la necesidad que afecta a una masa de individuos, se ve que, en parte, tiene por causa la organización social y económica o, más exactamente, la desorganización; otras son necesidades colectivas de momento: la guerra, el paro obrero, etc.

Así considerada, la indigencia origina obligaciones que trascienden del puro deber caritativo para imponer al Poder público como carga de justicia.

Así se constituyen las obras sociales, cuyo concepto difiere de la Beneficencia clásica, por razón del fundamento, que es la justicia y no la caridad, y por razón de la extensión: sectores o grupos sociales que sienten una necesidad común, derivada de causas que exigen del Poder público una consideración especial.

Estas obras sociales han sido, en parte, recogidas por la institución de Auxilio Social, y el fundamento de que la Falange realice esa actividad estriba:

Primero. En que le prestará un calor y un fervor que, aun tratándose de obligaciones de justicia, son indispensables para la debida eficacia del Servicio; ya que las prestaciones materiales, realizadas sólo materialmente burocráticamente, no dejan satisfecho al indigente, que requiere algo de espiritualidad, de humanidad.

Segundo. Porque las obras sociales son una gran propaganda del Movimiento, como las obras de Beneficencia realizadas por las Ordenes religiosas, a impulsos de la motivación moral más pura y obediencia a una inspiración de tipo sobrenatural, lo son, por añadidura, de la Religión).

DIRECTRICES PARA LA REALIZACION DE LAS OBRAS SOCIALES

Auxilio Social, al realizar estas obras sociales, ha de hacerlo conforme a las siguientes directrices:

Primera. Supuesto que se trata de una función pública ejercida por delegación de la Administración, ésta debe reservarse la dirección: la apreciación de la necesidad de establecimientos, normas generales, etc.

Segunda. Aun sin llegar a atribuirse un monopolio a Auxilio Social, debe tenderse resueltamente a que el Partido vaya regentando la mayor cantidad de obras sociales nuevas. Existen, sin embargo, entidades públicas y privadas (Diputaciones, Ayuntamientos, Fundaciones y Asociaciones benéficas) que tienen una experiencia montada bien probada y un aparato montado del que, por razones económicas y de eficacia, no se puede prescindir.

Tercera. No obstante aquella tendencia a aumentar el ámbito de su competencia en el campo de las obras sociales, debe limitarse en ellas su actuación a lo que sea «asistencia». En las obras mixtas y en las que concurre un aspecto sanitario, deben estar subordinadas a la Sanidad Nacional, sin perjuicio de introducir urgentemente en ésta todas las reformas que convengan o sean necesarias para su adopción al espíritu y las exigencias del régimen.

Cuarta. Austeridad y rigor en la administración; rigor implacable que ante nada se detenga. Toda pulcritud será poca—en su verdad y en su manifestación—para así poder confundir

a los enemigos que no han de vacilar, ni encontrarán en su conciencia obstáculos, para utilizar la murmuración y la calumnia como arma política. Donde haya un abuso, donde se produzca una situación inmoral, a nosotros más que a nadie importa cortar y sancionar con eficacia y rapidez falangistas.

Quinta. Apoyo del Estado en el acopio de medios para la Obra. Espiritus excesivamente impregnados de «juricidad» han censurado la actuación del ministerio de la Gobernación en los casos en que excepcionalmente se han impuesto sanciones por no suscribir la Ficha Azul. Ciertamente que es una suscripción voluntaria, pero nuestro Estado no puede ver con indiferencia el pernicioso ejemplo de quienes, teniendo posiciones económicas importantes, desertan de los deberes de la hora presente. Son espíritus muy jurídicos y muy administrativos y muy enamorados también de las ventajas que les concede el viejo Derecho; pero la verdad es que a nosotros más que no rozar ninguna de las exigencias formales de aquel Derecho, nos interesa mitigar el hambre del pueblo, redimiéndole de la miseria y de una vida en ocasiones infrahumana, para incorporarle al sentimiento, al honor y al deber de la Patria.

NO DEBE CONSIDERARSE A AUXILIO SOCIAL COMO UNA INSTITUCION PERMANENTE. Finalmente, la obra de Auxilio Social, en muchos de sus aspectos, no debe considerarse como una instituc-

ción permanente. La obra actual de Auxilio Social es un mal menor, y hemos de procurar con toda urgencia eludir el peligro de estimular el espíritu mendicante de los españoles y aplicarnos a fomentar el espíritu de trabajo.

Los comedores colectivos, fustigados por José Antonio con referencia a Rusia, han sido una solución del momento inapreciable y magnífica en las circunstancias extraordinarias de la guerra; pero significaría el fracaso evidente del régimen mantenerlos como institución permanente, no sólo porque ello representaría no tener nunca resuelto de un modo normal y sistemático el problema del trabajo, sino también por lo que tienen de contradicción con el principio familiar. Y a medida que esta necesidad vaya desapareciendo, es necesario también evitar el peligro de que, buscando la línea del mínimo esfuerzo, encamine Auxilio Social sus actuaciones hacia un sector espectacular y brillante—guarderías infantiles, jardines de niños, etc.—, desatendiendo la necesidad más permanente y más honda surgida de la guerra, a saber, los orfanatos. Hay que recoger a los niños sin padre, para mantenerlos y educarlos en los nuevos principios, procurando a la vez separarlos lo menos posible de la madre.

Cierto que los orfanatos requieren edificios apropiados, más difíciles de encontrar que los destinados a esas otras instituciones de comedores infantiles, guarderías etc. Pero la dificultad no debe arredrarnos ante lo peyoratorio de la necesidad.

Por lo demás, aprovechando instituciones ya existentes y no fracasadas (maternidades, establecimientos benéficos, dispensarios, etc.), Auxilio Social debe penetrar en ellos llevando la savia, el espíritu y el entusiasmo del Movimiento, buscando la eficacia de sus fines. Con ello, es decir, introduciéndose en instituciones antiguas,

DISPOSICIONES OFICIALES

Rectificación del alistamiento de los reemplazos de 1936 a 1941. Los mozos serán clasificados por su actuación en el Movimiento

Madrid, 22.—El «Boletín Oficial» de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

EJERCITO.—Disponiendo las operaciones de alistamiento y rectificación del mismo. El alistamiento alcanzará a los mozos de los reemplazos comprendidos entre el del año 1936 y el del año 1941, ambos inclusive, haciendo los alistamientos de cada año por separado. En todos los Ayuntamientos del territorio peninsular se publicará el día 27 el Bando que previene el artículo 89 del Reglamento anunciando el alistamiento. El día primero de Abril comenzará en las Cajas de Recluta la clasificación definitiva. Se hará constar que todos los mozos tienen que ser clasificados por su actuación con respecto a nuestro Movimiento, atestiguando haber servido en el Ejército nacional o en el rojo.

GOBERNACION.—Dejando sin efecto el nombramiento de gobernador civil de la provincia de Ciudad Real, de don José María Olivares.

Nombrando gobernador civil de Ciudad Real, a don José Antonio Elola Olaso.

ASUNTOS EXTERIORES.—Nombrando enviado extraordinario y ministro plenipotenciario cerca de la Confederación Helvética a don Domingo de las Bárcenas.

Idem subsecretario del ministerio de Asuntos Exteriores, a don Juan Peché y Cabeza de Vaca.

Idem director de la Academia de Bellas Artes de Roma, a don Manuel Halcón Villalón-Daofiz.

Agregado de Prensa a la Embajada de España en Washington, a don Javier Gaytán de Ayala.

LA GUERRA RUSO-FINLANDESA

A 30 grados bajo 0 se continúa combatiendo encarnizadamente

Barbaros bombardeos de la aviación soviética

Helsinki, 21.—Los aviones soviéticos han efectuado hoy vuelos de bombardeo sobre todas las ciudades de la costa meridional de Finlandia, desde Borgo, a 50 kilómetros al Este de Helsinki, hasta Abo, a unos 150 kilómetros al Oeste de la capital. Lanzaron unas sesenta bombas en total, treinta de las cuales cayeron sobre Helsinki y sus alrededores. En el segundo raid sobre la capital fueron alcanzados por las bombas tres hospitales. Las víctimas y los daños materiales han sido, sin embargo, escasos. Los cazas finlandeses hicieron frente a doce aviones soviéticos, dos de los cuales fueron derribados, y los demás hubieron de retirarse, según se comunica de fuente finlandesa. Cuando se dirigían de Helsinki a Abo, los aviones soviéticos atacaron con sus ametralladoras a un tren expreso. Dos viajeros resultaron muertos y otros dos heridos. Otro tren fué atacado de la misma manera, sin que hubiera que lamentar ninguna víctima. La ciudad de Tampere, a unos 160 kilómetros al Norte de Helsinki, ha sido también bombardeada, aunque hasta ahora no se poseen detalles sobre este bombardeo.—Efe.

HACER RETROCEDER A LOS RUSOS

Helsinki, 21 (Servicio Especial Transoceánico).—Con motivo del ataque soviético contra Kemijarvi, se ha desarrollado un encarnizado combate entre las tropas finlandesas y rusas. Los rusos intentan avanzar en este sector hacia el golfo de Botnia, con objeto de separar la Finlandia del Norte de la parte meridional. Los finlandeses han construido una línea fortificada al Norte de la referida ciudad, y desde allí han atacado a los rusos por sorpresa cuando éstos trataban de franquear el río Kemi.

El combate continuaba aún esta mañana. Los finlandeses han hecho retroceder a los rusos unos dos kilómetros. Toman parte en este combate fuerzas de Infantería, Artillería y Caballería. Las noticias que llegan a Helsinki afirman que el campo de batalla ofrece un aspecto dantesco, estando sembrado de cadáveres, cuyos miembros se hielan a la temperatura ambiente de 30 grados bajo cero.—Efe.

EL ACORAZADO RUSO «REVOLUCION DE OCTUBRE»

Helsinki, 21 (S. E. T.).—Oficialmente se comunica hoy que el acorazado ruso de 24.000 toneladas «Oktjabrskaya Revoluzio» ha sido gravemente averiado y puesto fuera de combate por las baterías de costa finlandesas, cerca de Bjorko. El acorazado ha sido tocado en el centro de la obra muerta, teniendo que ser remolcado por dos destructores soviéticos.

No se confirma, sin embargo, la noticia del hundimiento del referido acorazado.—Efe.

Helsinki, 21.—El acorazado soviético «Revolución de Octubre», que fué alcanzado por la artillería de costa finlandesa, ha sido remolcado a Cronstadt.—Efe.

TRATADO GERMANO-RUMANO

190.000 toneladas de aceite enviará Rumania al Reich

Importa como nada la pureza. Servimos la verdad de España. El enemigo es poderoso si nuestras posiciones de conducta son vulnerables. Si son firmes, qué importa el enemigo. Lo que importa es andar derecho y no claudicar.

Que las maneras nacionalsindicalistas se caractericen por ser entre todas las mejores.

Bucarest, 21.—Se sabe que, según dispone el acuerdo comercial germano-rumano firmado esta noche, Rumania se compromete a exportar a Alemania 190.000 toneladas de aceite al mes, lo que representa más de la tercera parte de la producción total de Rumania.—Efe.

Exposición en Toledo de ornamentos y vasos sagrados franceses

La inaugura el mariscal Pétain que regala un valioso cáliz

LA GUERRA EN EL MAR

Hundimiento de un vapor italiano

26.380 toneladas de mercancías detenidas por los ingleses en la última semana

Toledo, 21.—Procedente de Madrid ha llegado el mariscal Pétain, embajador de Francia en Madrid. Se dirigió directamente al Palacio arzobispal. El motivo del viaje era visitar al cardenal primado y ofrecerle como testimonio de adhesión y afecto un valioso cáliz, obsequio personal del mariscal.

Este cáliz es la más valiosa pieza de orfebrería que figura en la Exposición Internacional de Arte Sacro de Vitoria. El cardenal Gomá agradeció en forma muy especial el delicado obsequio del mariscal Pétain y le invitó a que inaugurase seguidamente la Exposición de ornamentos y vasos sagrados que se han recibido recientemente de los católicos franceses con destino a las iglesias devastadas y que se ha instalado en el Palacio arzobispal.

El embajador, a quien esta Exposición sorprendió muy agradablemente, visitó detenidamente toda la instalación y examinó los diversos objetos.

El embajador de Francia se despidió muy afectuosamente del cardenal Gomá y regresó a Madrid.—Cifra.

Los objetos expuestos

Entre los objetos expuestos destacan por su excepcional valor artístico y por su riqueza material, unos diez cálices, veinte casullas albas y sabanillas con encajes de Inglaterra, Brujas e Irlanda. También hay expuesta gran cantidad de ropas modestas, donadas por párrocos de aldeas rurales. Una de estas donaciones fué entregada personalmente por el mariscal Pétain, embajador de Francia en España, cumpliendo el encargo de uno de estos párrocos de la campiña. En un lugar preferente de la Exposición se exhibe el cáliz que el mariscal Pétain ha regalado al cardenal Gomá. Es de estilo románico en plata, sobredorada, con el tallo de cristal de roca en su parte inferior, y un magnífico copón de plata, que perteneció al obispo de Amiens, y cuyos albaaceos testamentarios han donado a la Iglesia española. Otro de los donantes de objetos es el gran poeta francés Paul Claudel.—Cifra.

Amsterdam, 21.—La Oficina de Prensa holandesa comunica que el vapor italiano «Comitas», de 3.685 toneladas, se ha hundido hoy en el puerto de Flessingen.

El citado barco se dirigía a Amsterdam cuando ocurrió la catástrofe. Todos sus tripulantes se han salvado. Varias unidades de la Marina holandesa han salido para el lugar del siniestro.

Se cree que el «Comitas» tocó con una mina holandesa.—Efe.

Londres, 21.—El control del contrabando inglés ha detenido durante la semana que ha terminado el 16 de Diciembre, 26.380 toneladas de mercancías sospechosas de estar destinadas a Alemania. Este total comprende 8.955 toneladas de petróleo y productos derivados; 8.000 toneladas de cinc concentrado; 600 toneladas de mineral, de hierro y níquel; 1.313 toneladas de algodón; 376 de productos alimenticios, 273 toneladas de gomas y resinas; 173 toneladas de productos no metálicos y cantidades diversas de aceites grasos, caucho, fibras, cueros y pieles. Para hacerse una idea de la cantidad de mercancías detenidas por los aliados desde que comenzó la guerra, hay que señalar lo siguiente: El transporte por vía férrea de todo el contrabando detenido exigiría 116.500 vagones, ó 2.300 trenes, que ocuparían una extensión de vía férrea de 600 millas, lo que representa la distancia de Hamburgo a Viena.—Efe.

Amsterdam, 21.—La Oficina de Prensa holandesa comunica que el vapor italiano «Comitas», de 3.685 toneladas, se ha hundido hoy en el puerto de Flessingen.

El citado barco se dirigía a Amsterdam cuando ocurrió la catástrofe. Todos sus tripulantes se han salvado. Varias unidades de la Marina holandesa han salido para el lugar del siniestro.

Se cree que el «Comitas» tocó con una mina holandesa.—Efe.

Madrid, 22.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido hoy la siguiente audiencia militar:

Capitán de navío, don Manuel Medina Morries; coronel de Estado Mayor, don Luis Ramírez Ramírez, del ministerio del Ejército; coronel de Artillería, don Matías Zaragoza Usara, de la Maestranza de Artillería de Madrid; coronel de Caballería, don Rafael Ibáñez de Aldecoa, del Cuerpo de Exploración y de Explotación; coronel de Ingenieros, don Ricardo Seo de la Gargia; auditor de División, don Ramiro Fernández de la Mora y Azcúe, del Alto Tribunal de Justicia Militar; coronel habilitado de Ingenieros, don José Sánchez Laulhé, del Regimiento mixto número 2; coronel habilitado de Intendencia, don Mariano Aranguren Landero, del Ministerio del Ejército, Enseñanza Militar; teniente coronel de Estado Mayor, don Alfonso Fernández Martínez, director de la revista «Ejército»; teniente coronel de Infantería, don Francisco Rodríguez Urbano, del Alto Estado Mayor; teniente coronel de Infantería, don Julián Losada Ortega, del Regimiento de Infantería número 41; comandante de Estado Mayor, don Carmelo Medrano, del Alto Estado Mayor; comandante de Caballería, don Ricardo Panero Buceta, comandante militar de El Escorial; capitán de la Guardia civil, don Manuel Bravo Montero, de la Jefatura Superior de Policía de Barcelona.

En audiencia civil recibió Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos a las siguientes personalidades:

Obispo de Madrid-Alcalá; don Raimundo Fernández Cuesta, embajador de España en Brasil; embajador del Perú en España; Consejo de Administración del Banco Hipotecario de España; don Cirilo Tornos Lafitte, presidente de la Comisión general de Codificación; don Pedro Solís, subsecretario de Comercio y Política Arancelaria; gobernador civil de Guipúzcoa, teniente coronel Caballero; don Luis Bermejo, decano de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Madrid; don Diego Anguño Iñiguez, catedrático de la Universidad de Sevilla, y a la Comisión Ejecutiva de las Fiestas del Centenario de la Virgen del Pilar.

Audiencias del Caudillo

Madrid, 22.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido hoy la siguiente audiencia militar:

Capitán de navío, don Manuel Medina Morries; coronel de Estado Mayor, don Luis Ramírez Ramírez, del ministerio del Ejército; coronel de Artillería, don Matías Zaragoza Usara, de la Maestranza de Artillería de Madrid; coronel de Caballería, don Rafael Ibáñez de Aldecoa, del Cuerpo de Exploración y de Explotación; coronel de Ingenieros, don Ricardo Seo de la Gargia; auditor de División, don Ramiro Fernández de la Mora y Azcúe, del Alto Tribunal de Justicia Militar; coronel habilitado de Ingenieros, don José Sánchez Laulhé, del Regimiento mixto número 2; coronel habilitado de Intendencia, don Mariano Aranguren Landero, del Ministerio del Ejército, Enseñanza Militar; teniente coronel de Estado Mayor, don Alfonso Fernández Martínez, director de la revista «Ejército»; teniente coronel de Infantería, don Francisco Rodríguez Urbano, del Alto Estado Mayor; teniente coronel de Infantería, don Julián Losada Ortega, del Regimiento de Infantería número 41; comandante de Estado Mayor, don Carmelo Medrano, del Alto Estado Mayor; comandante de Caballería, don Ricardo Panero Buceta, comandante militar de El Escorial; capitán de la Guardia civil, don Manuel Bravo Montero, de la Jefatura Superior de Policía de Barcelona.

En audiencia civil recibió Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos a las siguientes personalidades:

Obispo de Madrid-Alcalá; don Raimundo Fernández Cuesta, embajador de España en Brasil; embajador del Perú en España; Consejo de Administración del Banco Hipotecario de España; don Cirilo Tornos Lafitte, presidente de la Comisión general de Codificación; don Pedro Solís, subsecretario de Comercio y Política Arancelaria; gobernador civil de Guipúzcoa, teniente coronel Caballero; don Luis Bermejo, decano de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Madrid; don Diego Anguño Iñiguez, catedrático de la Universidad de Sevilla, y a la Comisión Ejecutiva de las Fiestas del Centenario de la Virgen del Pilar.

Regresa a Alemania un submarino

Que en su cuarto viaje ha hundido 80.380 toneladas de vapores enemigos

Berlin, 20.—Se anuncia en los círculos competentes que durante los tres primeros recorridos efectuados por el submarino que manda el teniente de navío Herbert Schultze, que acaba de regresar de su cuarto viaje, consiguió hundir 80.380 toneladas de vapores enemigos. Esta unidad, que tan eficaces servicios presta, es la que el Almirantazgo británico pretendió haber sido capturada.—Efe.

Para el estampillado de títulos depositados

Madrid, 22.—La Dirección general de la Deuda ha dictado las siguientes normas relativas al estampillado de los títulos depositados en Banca para la justificación de la propiedad:

«Con objeto de facilitar a los establecimientos de crédito el cumplimiento de los requisitos prevenidos por la Orden de este Ministerio fecha 16 de Septiembre último, en relación con los artículos 1.º y 5.º de la ley dictada el 8 de igual mes, en cuanto sea compatible con la eficacia que persiguen aquellas formalidades, se autoriza a que en el cajetín ajustado al modelo inserto en el extremo segundo de la citada Orden, pueda emplearse estampilla para una de las dos firmas de apoderadas que deben referir, bien entendido que la otra ha de ser precisamente manuscrita.»

Teatro Juan Bravo

Acontecimiento teatral Semana de Pascuas

Domingo, 24 de Diciembre de 1939

Debut de la gran compañía lírica que dirige el primer actor y director JULIO NADAL.

La zarzuela bufa en tres actos y varios cuadros, de los inmortales Ramos Carrión y del excelso maestro D. Ruperto Chapí

EL REY QUE RABIO

Dos secciones: a las cuatro y cuarto y siete y cuarto Véanse programas de mano

NOTAS: Las localidades para estas funciones se pondrán a la venta en la taquilla del Teatro, desde mañana, sábado, a las tres de la tarde.

Con motivo de la festividad que se celebrará el día 24, no se dará función a las diez y media

El terrorismo irlandés en Inglaterra

Estallan varias bombas en centrales de Correos

Londres, 21.—La Agencia Reuter comunica que varias «cartas-bombas» incendiarias, colocadas por miembros del Ejército republicano irlandés, han hecho explosión esta noche en una oficina de la Central de Correos de Birmingham, causando la destrucción de numerosas cartas de Navidad. Cinco bombas hicieron explosión en dicha oficina; que produjeron un incendio que fué inmediatamente sofocado. Un funcionario sufrió quemaduras en los brazos. Otras dos explosiones se han producido esta noche en un buzón de Correos en Creve, lo que se atribuye también a los terroristas irlandeses.—Efe.

ZOZOBRA UNA LANCHA

Y perecen sus cinco tripulantes

El Ferrol del Caudillo, 21.—Cinco hombres se han ahogado cuando, tripulando una lancha de nueva construcción, se dirigían a El Ferrol del Caudillo por el río Miño. Entre los naufragos figura el dueño de la embarcación. Se desconocen, hasta ahora, las causas del accidente. La Comandancia de Marina, de este puerto, ha realizado gestiones, aunque sin resultado, para conocer el paradero de los ahogados.

LOS AGRACIADOS EN EL SORTEO DE NAVIDAD

Siete décimos del "gordo" en el Gobierno civil de Madrid

Participaciones de tres pesetas hasta dos vigésimos. El secretario general del departamento, don Joaquín del Moral, jugaba dos vigésimos, habiéndole correspondido 1.500.000 pesetas

El Duce y las familias numerosas



En Italia el Duce recibió ayer a ciento ochenta matrimonios que cuentan entre todos 624 hijos, distribuyendo entre aquéllos un millón de iras.

Combate entre aviones franceses y alemanes

París, 22 (5 t.).—Comunicado de guerra correspondiente a la mañana de hoy: Nada importante que señalar.—Efe.

Berlín, 22 (5 t.).—Comunicado del alto mando alemán correspondiente al día de hoy:

En el frente Oeste no ha habido operaciones militares dignas de mención. Las fuerzas aéreas efectuaron vuelos de reconocimiento sobre el Norte de Francia y el Sur de Inglaterra.

En la frontera Oeste se ha producido un combate aéreo entre los aviones alemanes de caza y vigilancia tipo «Merserschmidt» y aviones de caza franceses. Nuestros aviones regresaron a sus bases sin sufrir pérdidas. Uno de los aparatos enemigos, después de fuerte resistencia, fué obligado a hacer un aterrizaje forzoso.—Efe.

COMENTARIO DE LA D. N. B.

Berlín, 22 (5 t.).—La D. N. B. dice que la actividad en el frente Oeste ha sido más reducida que en días anteriores. En ciertos puntos ha habido duelos de artillería entre las posiciones francesas y alemanas.

En la noche del 21, un grupo de 20 exploradores fué rechazado en los alrededores de Spichberg, antes de haber podido cumplir su misión. En la región fronteriza occidental, los aviones enemigos y la aviación alemana han efectuado numerosos vuelos de reconocimiento.

En la región de Daleibe, al Oeste de Kaiserstuhl, entre doce y doce y media de la mañana, se estableció un combate aéreo entre diez aparatos alemanes que efectuaban vuelos de vigilancia por la frontera y doce aviones franceses tipo «Moirano», que protejían el vuelo de reconocimiento de un «Potez 63». En este combate, que fué encarnizado, se consiguió causar daños a un avión francés. Un aparato alemán persiguió a otro enemigo, alcanzándolo, hasta que éste tuvo que aterrizar forzosamente sobre la izquierda del Rin. Desde el aparato alemán se vió que un hombre de la tripulación fué transportado en una camilla al salir del aparato.

LA LUCHA EN EL MAR

Del hundimiento del "Comitas"

Han sido salvados 28 hombres. Amsterdam, 22 (2 t.).—Se han salvado 28 hombres de la tripulación del vapor italiano «Comitas», que chocó ayer con una mina a la altura de Vlissingen.—Efe.

Amsterdam, 22 (6,30 t.).—El vapor italiano «Comitas», que ayer chocó con una mina, ha llegado a esta costa remolcado por dos barcos holandeses.—Efe.

En general, las noticias que se han recibido señalan que los premios mayores están muy repartidos

Madrid, 22 (5 t.).—De los diez vigésimos del número 13.093, premiado con los quince millones de pesetas, vendidos en la administración de loterías número 3, situada en la calle de Alcalá, siete fueron adquiridos la pasada semana por el habilitado del Gobierno civil de Madrid, don José María Palacios, que repartió participaciones entre la mayor parte de los funcionarios y empleados de dicho centro oficial.

Don Joaquín del Moral, secretario general del Gobierno civil, se reservó dos vigésimos completos, esto es, doscientas pesetas, por lo que le han correspondido 1.500.000. Es el señor Del Moral, de cuantos juegan en dicho número en el citado departamento, el que lleva mayor cantidad.

El resto de las participaciones son, en su mayoría, de diez, quince y veinte pesetas, con excepción de las de los empleados subalternos (porteros y ordenanzas), que casi todos juegan cinco, cuatro a tres pesetas.

No llevan participación alguna, y por ello son los únicos que no participan en el "gordo", los empleados de la secretaria del Gobierno civil y las secciones de salvosconductos, requisa e inspección de veterinaria.

Desde los primeros momentos se dijo que uno de los vigésimos había sido vendido al "Boletín Oficial" y que estaba muy repartido entre los empleados. Lo ocurrido fué que el director del periódico oficial, don Heliodoro Alonso, jugaba diez pesetas en uno de los vigésimos del Gobierno civil, cedidas por el oficial mayor.

EN EL DESPACHO DEL SEÑOR DEL MORAL

El despacho de don Joaquín del Moral fué asaltado por periodistas y fotógrafos. Los funcionarios sabían que el "gordo" les había correspondido, reinando entre ellos la natural satisfacción.

En los primeros momentos no se sabía con exactitud cómo habían sido repartidos los siete vigésimos porque el habilitado del Gobierno no estaba en la oficina y es el que hizo las participaciones. Se envió en su busca a un motorista, que regresó diciendo que el señor Palacios se encontraba en cama en su domicilio, y que al decirle que el gordo había caído en el número que jugaba, creyó que se trataba de una broma, por lo que pidió seguridades antes de ir al Gobierno civil.

—«Como sea una broma—dijo a sus compañeros—vamos a tener un disgusto!»

Y se tiró de la cama. Mientras llegaba, funcionarios, auxiliares y empleados nos explican las cantidades que juegan y circunstancias en que las compraron.

FUNCIONARIOS AGRACIADOS CON EL «GORDO»

Los funcionarios de la escala técnica del ministerio de la Gobernación, de servicio en el Gobierno civil, que han resultado agraciados con el «gordo», son los siguientes: Señor del Moral, que jugaba 200 pesetas; don Acacio Había, oficial mayor, 50 pesetas, pero repartió en participaciones 45; don Aurelio de Garay, 10; don José María Grayana, 5; don Leopoldo Godina, 10; don Juan María Ortega, 20; señorita María Consolación Sanz, 50; don Nicolás Aravaea, 10; don Francisco Álvarez Sánchez, 10; don José María Palacios, 15.

Personal auxiliar: Señorita María Simón Cuadrado, 5; don Antonio Reduello, 5; don J. Álvarez González, 5; doña María Perera Cruz, 5; doña Elvira Grande González, 50; doña Ana María Durán, 10; doña Carmen Taracena, 10. Ordenanzas: Eustaquio García de Blas, Marcelo Estada Criza, Gregorio Palomar, José Nuñez, Bartolomé Mateo, Francisco García, Jesús Miguel Pedrez, Casto Moreno, Cándido Cabezon y Santiago Gómez. La cantidad máxima que juega cada uno es de 5 pesetas.

UNA SEÑORITA IMPASIBLE. La señorita María Pereda, a quien han correspondido 375.00 pesetas, parece, por su aspecto, la única que no ha jugado. Se niega, en absoluto, a dar detalles. No permite obtener fotografías de ella, pese a que los fotógrafos acudieron a sus jefes para conseguirlo, y es la que, en cambio, se presta a redactar para los periodistas una lista completa de todos y cada uno de los que llevan participación en el número premiado con los 15.000.000.—Logos.

OTROS AGRACIADOS CON EL «GORDO»

Madrid, 22 (5 t.).—Llevaron también participación en el número premiado con el «gordo», casi todas ellas de 10 pesetas, los funcionarios del gabinete telegráfico del Gobierno civil, don Celestino Marcos Soria, don Luis Aguilar Segura, don Heraclio Valien-

LLEGA EL HABILITADO

Llega el habilitado, señor Palacios, al despacho del señor Del Moral, y es recibido con gran alborozo. Nos cuenta el señor Palacios que la semana pasada decidió adquirir los siete vigésimos premiados que, según cuenta, eran los únicos que quedaban en la expendeduría de la calle de Alcalá y que se hallaban expuestos en el escaparate. Buscó el dinero para comprar los décimos, del que se reintegró con la entrega de participaciones.

Se da la circunstancia de que es este el primer mes que ejerce sus funciones de habilitado, de forma que con la men-

te, don Gonzalo Samper y don José Blahco, y los empleados de Gobernación que prestan servicio en la secretaría general de la subsecretaría, don Gerardo Palomares, señorita María Tarro y María Simón.

El subsecretario del departamento, señor Lorente, al tener noticia de que el «gordo» había correspondido al número que se jugaba en el Gobierno civil, celebró una conversación telefónica con el señor del Moral, a quien felicitó, rogándole hiciera extensiva la enhorabuena a los funcionarios del departamento que habían sido agraciados.—Logos.

BRILLANTE INICIATIVA

Los funcionarios del Gobierno civil que no llevan participación en el número de los quince millones, tienen el propósito de solicitar del señor Del Moral, a quien ha correspondido la mayor cantidad, les ceda una pequeña gratificación al objeto de no ser los únicos del departamento que no participan de la alegría de los afortunados compañeros.

EL TERCER PREMIO

Tres vigésimos entre el personal de «El Siglo». Barcelona, 22 (5 t.).—Tres vigésimos del tercer premio que ha correspondido a esta ciudad, están repartidos en participaciones de una peseta entre el personal de los almacenes «El Siglo».

Uno de los empleados juega 29 pesetas. Los vigésimos fueron vendidos por el lotero señor Valdés. También están repartidas en esta ciudad algunas participaciones del cuarto premio, pero de poca importancia.—Logos.

EL CUARTO PREMIO

Seis vigésimos entre los funcionarios del Registro de la Propiedad Industrial. Madrid, 22 (5 t.).—Seis vigésimos del número 25.013, premiado con el cuarto, fueron adquiridos por el Registro de la Propiedad Industrial y repartidos por don Santiago Pardo en participaciones de dos a treinta pesetas entre los funcionarios de dicho centro.—Logos.

Malestar en Rusia

Parece confirmarse que ha habido motines. Descontento en los medios militares. Budapest, 22 (6,30 t.).—Noticias de Leningrado y de Moscú dan cuenta del descontento existente en los medios militares soviéticos por la importancia y duración de las operaciones de Finlandia, en las que se sufren grandes pérdidas de hombres y material.

Se piensa seriamente en que el mando militar se equivocó en la preparación de la acción contra Finlandia. Se confirma que se han producido motines entre las tropas y deserciones en masa. El malestar aumenta, principalmente entre los campesinos. Se cree que Stalin pronunciará en breve un discurso para levantar la moral de las tropas y de la población.—Efe.

LA FERIA DE NUEVA YORK

Demolición del pabellón soviéticos

Nueva York, 22 (2 t.).—Los habitantes del barrio de Flushing, donde estaba instalada la Feria de Nueva York, han festejado alegremente la demolición del pabellón soviético.—Efe.

COMUNICADO ROJO

Moscú, 22 (5 t.).—El comunicado del Estado Mayor soviético anuncia que en el día de ayer solamente hubo pequeña actividad de las patrullas de reconocimiento. En el istmo de Carelia, intenso fuego de artillería. La aviación de reconocimiento ha efectuado vuelos sobre diversas regiones. En combate aéreo han sido derribados diez aviones enemigos.—Efe.

LA GUERRA EN EL OESTE

COMBATE ENTRE AVIONES FRANCESOS Y ALEMANOS

París, 22 (5 t.).—Comunicado de guerra correspondiente a la mañana de hoy: Nada importante que señalar.—Efe.

Berlín, 22 (5 t.).—Comunicado del alto mando alemán correspondiente al día de hoy:

En el frente Oeste no ha habido operaciones militares dignas de mención. Las fuerzas aéreas efectuaron vuelos de reconocimiento sobre el Norte de Francia y el Sur de Inglaterra.

En la frontera Oeste se ha producido un combate aéreo entre los aviones alemanes de caza y vigilancia tipo «Merserschmidt» y aviones de caza franceses. Nuestros aviones regresaron a sus bases sin sufrir pérdidas. Uno de los aparatos enemigos, después de fuerte resistencia, fué obligado a hacer un aterrizaje forzoso.—Efe.

COMENTARIO DE LA D. N. B.

Berlín, 22 (5 t.).—La D. N. B. dice que la actividad en el frente Oeste ha sido más reducida que en días anteriores. En ciertos puntos ha habido duelos de artillería entre las posiciones francesas y alemanas.

En la noche del 21, un grupo de 20 exploradores fué rechazado en los alrededores de Spichberg, antes de haber podido cumplir su misión. En la región fronteriza occidental, los aviones enemigos y la aviación alemana han efectuado numerosos vuelos de reconocimiento.

En la región de Daleibe, al Oeste de Kaiserstuhl, entre doce y doce y media de la mañana, se estableció un combate aéreo entre diez aparatos alemanes que efectuaban vuelos de vigilancia por la frontera y doce aviones franceses tipo «Moirano», que protejían el vuelo de reconocimiento de un «Potez 63». En este combate, que fué encarnizado, se consiguió causar daños a un avión francés. Un aparato alemán persiguió a otro enemigo, alcanzándolo, hasta que éste tuvo que aterrizar forzosamente sobre la izquierda del Rin. Desde el aparato alemán se vió que un hombre de la tripulación fué transportado en una camilla al salir del aparato.

LA LUCHA EN EL MAR

Del hundimiento del "Comitas"

Han sido salvados 28 hombres. Amsterdam, 22 (2 t.).—Se han salvado 28 hombres de la tripulación del vapor italiano «Comitas», que chocó ayer con una mina a la altura de Vlissingen.—Efe.

Amsterdam, 22 (6,30 t.).—El vapor italiano «Comitas», que ayer chocó con una mina, ha llegado a esta costa remolcado por dos barcos holandeses.—Efe.

LA GUERRA ENTRE RUSIA Y FINLANDIA

RETIRADA RUSA DE 30 KILOMETROS EN ALGUNOS SECTORES

Efectos desmoralizadores de la contraofensiva finesa en los rojos. La retirada roja en la región de Salla ofrece características de catástrofe. Helsinki, 22 (5 t.).—Los rusos se baten en retirada en el extremo Norte de Finlandia. El gran peligro que amenazaba al Ejército finlandés va desapareciendo. El frío continúa siendo intensísimo, pues se mantiene la temperatura a 30 grados bajo cero, impidiendo los transportes.

La contraofensiva finesa tiene efectos desmoralizadores para los rusos. Estos se han retirado en algunos puntos más de treinta kilómetros y han abandonado líneas enteras que habían sido conquistadas por ellos a costa de sangrientas pérdidas.

En los medios militares finlandeses se califica de catastrófica la retirada roja en la región de Salla. Dos compañías soviéticas que se aventuraron en el hielo, fueron aniquiladas por las ametralladoras finesas.

El número de muertos de los rojos es considerable. Los rusos han bombardeado un tren-ambulancia de la línea de Abo-Helsinki.—Efe.

Helsinki, 22 (5 t.).—El día es muy claro. Sin embargo, no se ha registrado ninguna alarma esta mañana. La población se extraña de esta calma aérea y se pregunta si obedecerá a cumplirse hoy el sesenta cumpleaños del "padre Stalin".

Durante la noche ha habido violento temporal, que ha hecho imposible las incursiones de la aviación soviética.—Efe.

DICE UN GENERAL FINLANDES

Estocolmo, 22 (5 t.).—El comandante de las tropas finlandesas, general Vallenius, ha declarado al diario «Aftonbladet» que los finlandeses han retrocedido después de la sangrienta batalla de Kassama, pero que avanzan ahora en su contraataque. Los rusos han sido rechazados y han sufrido grandes pérdidas. Las tropas soviéticas también han sido rechazadas al Norte de Mojnenservi, en las inmediaciones de Suomosalmi, reinando ahora la calma.

Los rusos tropiezan con enormes dificultades a causa del frío y de la nieve.—Efe.

Treinta y nueve misioneros católicos

Victimas del conflicto chino-japonés. Roma.—Según noticias recibidas por el secretario de la Congregación de Propaganda Fide, durante el conflicto chino-japonés han perecido, víctimas de bombardeos o de los comunistas, treinta y nueve misioneros católicos en China, entre ellos el franciscano padre Graziano Leonardelli, de la Misión de Kichow (Hupei).

Entre las treinta y nueve víctimas hay un obispo, veintisiete sacerdotes, cuatro hermanos y siete monjas.—Cib.

LA AYUDA A FINLANDIA

Primera expedición yanqui de 59 voluntarios

Estocolmo, 22 (2 t.).—Ha llegado el primer contingente de voluntarios de los Estados Unidos, compuesto de cincuenta y nueve hombres. El jefe de la expedición ha manifestado que la causa de Finlandia despierta en los Estados Unidos un gran entusiasmo y que varios millares de voluntarios se disponen a marchar a Finlandia para defenderla con las armas.—Efe.

París, 22 (2 t.).—Los periódicos continúan la campaña para que Francia rompa sus relaciones con la Unión Soviética y socorra a Finlandia por todos los medios posibles.

«Le Figaro» dice que la ruptura con los soviets no puede tener más felices consecuencias para Francia.—Efe.

Londres, 22 (6,30 t.).—Los periódicos insisten en la necesidad de prestar ayuda eficaz a Finlandia, de acuerdo con el emocionante llamamiento hecho por el Presidente finlandés.

La Prensa continúa elogiando el heroísmo de Finlandia.—Efe.

La idea imperial de Carlos V

Dado el ideal imperial que preside la obra de reconstrucción nacional emprendida por España, hay que considerar como muy afortunada la idea que ha tenido el Instituto Ibero-Americano de Berlín invitando a hablar sobre el tema que encabeza estas líneas al sabio historiador de la Universidad de Göttingen, el profesor Brandt, famoso en todo el mundo por su fundamental obra sobre el Emperador.

En su conferencia expuso el profesor Brandt, con un dominio absoluto de las fuentes y de la historia del gran Monarca, los rasgos personales característicos de Carlos V y cómo éste, que ante todo sentía y veía el mundo como un noble flamenco dominado por las costumbres, ideología y ceremonial de la Casa de Borgoña, poco a poco fué construyendo su ideario imperial, al que desde los días de su coronación contribuyeron poderosamente su Canciller Cattinara.

Con gran claridad en la exposición refirió el orador a la gran participación que en la formación del pensamiento imperial de Carlos V hay que asignar a España sobre todo en lo que se refiere a la parte financiera de las grandes empresas del mismo, casi siempre a cargo de España. Esta idea imperial nacional española, pensamiento de Brandt es de la mayor actualidad en estos momentos en que bajo la clarividente jefatura de su Caudillo apréstase España a restañar las heridas de la pasada guerra y a continuar su gloriosa historia fortaleciendo sobre todo el sentimiento de la indestructible unidad nacional.

ASPA

Junta provincial de Abastecimientos y Transportes

El reparto de carbón que se verificará mañana

Con carácter provisional, y a fin de facilitar la venta en el reparto que se verificará mañana, se advierte al público que el importe de los seis kilogramos de carbón de encina será el de 1,70, y los de roble de 1,55, rogándole sea portador de la fracción correspondiente en metálico, con objeto de no entorpecer el despacho.

Igualmente, y en idénticas condiciones que los carboneros ayer relacionados en este periódico, expendirá carbón vegetal el industrial de esta plaza don Segundo Fernández, establecido en la calle de la Vitoria, número 1.

La campaña de Navidad en Segovia

Conferencia de don Fausto López Velicia sobre «La Navidad: Su significación histórica y litúrgica»

Ayer, a las siete y media de la tarde, se celebró en la Universidad Popular la cuarta conferencia del Cursillo de Navidad, organizado por la Juventud Femenina de Acción Católica.

Presidieron, como en días anteriores, los muy ilustres señores don Aurelio del Pino, vicario general del Obispado y deán de la Santa Iglesia Catedral, y don Emilio Pérez Remón, arcidiácono de dicho templo; los concilianes parroquiales de Acción Católica; el secretario de la Universidad, señor Cabello, y los propagandistas señores Cáceres (don Ricardo), Tejedor y Martín y Gómez.

El amplio salón de actos estaba totalmente ocupado por un público muy numeroso.

La conferencia

Rezadas las preces de ritual y tras breves palabras de presentación del consiliario de la Unión Diocesana de las Juventudes Femeninas de Acción Católica, ocupó la tribuna el profesor del Seminario Conciliar e ilustre conferenciante, don Fausto López Velicia.

Comienza el señor López Velicia agradeciendo los elogios que le ha tributado el consiliario diocesano de las Juventudes Femeninas de Acción Católica, y después de explicar brevemente su presencia en la tribuna de la Universidad Popular para cooperar en esta Campaña preparatoria de la Navidad, entra de lleno en el desarrollo del tema que se le ha encomendado: «La Navidad en su doble significación, histórica y litúrgica». Lo inicia, recogiendo y comentando una frase de Pascal sobre la influencia de Cristo en el mundo, antes como esperanza y después como realidad salvadora para toda la humanidad.

Dice que el Nacimiento de Cristo es como la primera Navidad que acaba y empieza de nuevo, renovándose sin cesar. La que vamos a celebrar no es más que la continuación de aquella. Divide su conferencia en dos partes. En la primera se estudiará el significado histórico, y en la segunda el aspecto litúrgico de la Navidad.

Expone la situación del mundo antiguo y el fracaso de las religiones paganas, por representar éstas la divinización de la naturaleza en lo que tiene de más grosero y material. Pone de relieve la influencia que la filosofía tuvo en el fracaso de esas religiones, desembocando en el ateísmo, y la acción de las supersticiones paganas en la vida, para terminar ambas en el sensualismo más desenfrenado. Traza, en breves y vigorosas pinceladas, el cuadro trágico—brutalidad, egoísmo, tiranía, odio universal, violencia, sensualidad—que ofrecía la humanidad antes de Cristo, a pesar de los esfuerzos de algunos talentos especulativos que no pasaron de una espiritualidad indecisa y problemática, aceptada y abandonada, en perpetua contradicción, y adulterada con toda clase de extravíos. Y en medio de todo eso, la desilusión, el vacío espiritual, el cansancio. De aquí que todo el mundo, y en especial los sabios de la filosofía pagana, como Platón, Sócrates, Aristóteles, Esquilo y otros, clamasen por la venida de Alguien que salvase al mundo, sumido en la miseria y en la desgracia, como un eco de la promesa primitiva y de las esperanzas de Israel. Son los clamores de la humanidad que esperaba la venida de Cristo y que muestran la necesidad imperiosa de un Salvador para todos los hombres.

Seguidamente detalla cómo Jesucristo nació en el momento central, para realizar las esperanzas del mundo antiguo y transformar todas las cosas—la ciencia, la economía, la literatura, el arte, las instituciones, las leyes, la moral—con su influjo bien-

hecho y soberano. Se fija con particular atención en la moral, con los dos principios fundamentales de la Ley antigua: el amor a Dios y el amor al prójimo, que Cristo renueva, universaliza y perfecciona. En visión rápida, confronta los beneficios que en los diversos órdenes de la vida moral—individual, familiar y social—, debe la humanidad a Jesucristo con las ideas prácticas de la moral pagana. Y demuestra que, si dentro del Cristianismo hay hombres de costumbres austeras, que no son cristianos, ni siquiera religiosos, sus costumbres sí que lo son y sus normas se derivan de fuente cristiana, como resultado de la fe que algún día tuvieron o de la fe del grupo social en que viven. Como también hay cristianos que no son cristianamente morales, y su mal no está en su fe—en la fe que dicen profesar—, sino en que abandonan prácticamente a Jesucristo, porque su fe desfallece al realizarla en la vida.

Define, a continuación, lo que es el laicismo social, y dice que la sociedad o el Estado que repudian a Jesucristo se debilitan o caen. El laicismo es el enemigo número uno de la sociedad y aun del mismo Estado, y como tal hay que combatirlo. Debemos impedir que retoñe, pero no bastan para ello las disposiciones externas si nuestra vida moral como cristianos no marcha generalmente de acuerdo con nuestra fe.

También el mundo debe a Jesucristo el precio de las almas, porque nació por ellas y las redimió a todas ellas. Una sola alma vale más que todas las bellezas sensibles. Lo mismo vale el alma del pobre que la del rico, la del ignorante que la del sabio, la del gobernante que la del súbdito. Y como consecuencia práctica, el señor López Velicia deduce de aquí el aprecio y estima que debemos tener cada uno por nuestra propia alma y por las almas de los demás. Todos los hombres somos hermanos, y como tales debemos mutuamente ayudarnos y socorrernos.

Todo eso significa para toda la humanidad, históricamente, la Navidad de Jesucristo. Toda generación de veinte siglos de Historia, informada por el espíritu de Jesucristo y llena con sus recuerdos, procede de esa fuente.

En la segunda parte, el conferenciante trata del significado litúrgico de la Navidad, como la repercusión que el hecho histórico del Nacimiento de Cristo ha tenido y tiene en la vida de la Iglesia, en el culto católico y en la intimidad de las almas. Determina el objeto y fin de la liturgia católica, cuyo centro es Cristo. Lo que denominamos Año litúrgico no es más que la representación anual dramática, gradualmente dispuesta, de la vida de Cristo y su renovación mística en los espíritus. Señala las características de

los dos grandes períodos de la liturgia, el de Navidad y el de Pascua, con sus respectivos pensamientos centrales, en conexión con el culto y la dispensación de la gracia de Cristo por ministerio de la Iglesia.

Enumera los distintos aspectos de la Navidad, desde el Adviento, que es su preparación—reproducción litúrgica de la expectación secular que precedió a Cristo—, hasta la fiesta de la Epifanía, pasando por la festividad del Nacimiento. Especifica los principios de salvación que encierra la continuación del período de Navidad hasta la Septuagésima, para la renovación de todas las cosas según la vida y ejemplos de Cristo. Hace una breve historia de la fiesta de Navidad, y la presenta, no como simple conmemoración de cosas pasadas, sino como realidad presente y como método profundamente psicológico para encender y acrecentar en todas las almas la vida misma de Jesús y las gracias que nos trajo en su Nacimiento, convertido en traje vivo de creencias y en programa de vida integralmente cristiana para todos los órdenes. La figura central de todas las fiestas de Navidad es Jesús en forma de niño, es decir, Dios—lo más amable de la eternidad—hecho Niño—lo más amable del tiempo—, que todo lo enseña con alegres destellos.

El señor López Velicia hace desfilar, después, ante el pensamiento de su auditorio, la visión del mundo moderno sin Cristo y el espectáculo de las almas que abandonan a Cristo, semejante a lo que era el mundo antiguo antes de la primera Navidad. Dice que la catástrofe del mundo moderno se produce porque está apartado de Cristo. No es Cristo el que fracasa sino los individuos y los pueblos que se apartan de Él. Fracasas los remedios humanos, cuando les falta el nervio de la moral cristiana. La salvación está, fundamentalmente, en que renazca Jesucristo por la caridad, la justicia y el amor.

Termina, finalmente, exhortando a todos a la conmemoración alegre, digna y cristiana, del hecho histórico del Nacimiento de Cristo, por medio de la gracia especial que nos traerá su comunicación en la liturgia.

La notabilísima conferencia del señor López Velicia, llena de profundos pensamientos, expuestos con las galas de un bello decir, fué seguida con enorme interés por el público, acogida en varios momentos con muestras de aprobación y subrayada al final con una ovación clamorosa.

El señor López Velicia fué felicidísimo por su documentada intervención en este cursillo.

El acto terminó cantándose el Himno de la Juventud Femenina de Acción Católica.

El acto de mañana

Mañana, en el mismo local de los días anteriores, se celebrará el acto de clausura de este cursillo, con asistencia del excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, doctor don Luciano Pérez Platero.

Este acto comenzará a las siete de la tarde, es decir, media hora antes de los días anteriores, a fin de que pueda ser escuchada la Hora Católica radiada que mañana estará a cargo de la citada Juventud.

Nota de gran interés

Para todos nuestros corresponsales y vendedores de periódicos

Recordamos a nuestros corresponsales y vendedores de periódicos que tengan facturas en su poder que, como fin de trimestre, y a la vez de año, deben efectuar la liquidación de sus cuotas antes del 25 del presente mes.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Organizaciones Juveniles

Se ordena a todos los «cadetes» de esta Organización se presenten sin excusa ni pretexto alguno en esta Delegación local, mañana sábado, día 24, y hora de las siete y media de la tarde.

El delegado local de O. J.

Sección Femenina

Se ordena a todas las camaradas que hockey y a Barcelona en el equipo de hockey y a todas las que quieren jugar, se presenten el sábado, 23, a las tres de la tarde, y el domingo, 24, a las once de la mañana, en el campo de fútbol de Chamberí.

La regidora provincial

SUFRAGIOS

La Asociación general de Hijas de María costea un funeral que se oficiará el día 23, a las nueve, en la parroquia de San Martín, por el alma del que fué su director espiritual don Pedro Gozalo (q. e. p. d.).

Igualmente y con el mismo fin, el día 26, a las nueve de la mañana, en la iglesia de San Martín, se oficiará otro funeral encargado por las Hijas de María de dicha parroquia.

Se ruega la asistencia a todas las asociadas.

Notas de Hacienda

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el pago de los libramientos expedidos a nombre de los señores siguientes:

Señor inspector de Sanidad, señor habilitado del Gobierno civil, señor jefe del Distrito Forestal, don Pablo Aragonese, don Rafael Sánchez, don Pedro Núñez y don José Vidal J. Neira.

DEL GOBIERNO CIVIL

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido en el día de hoy las siguientes:

Doña Raimunda Arribas, de Espirido; don Florentino Gómez, de Puebla de Pedraza; don Gonzalo Cuesta, de Veganzones; don Jenaro Reinoso, de Segovia; don Angel Pulido, de ídem; Hermanitas de los Pobres, de ídem; don Francisco Barba, de Fuentidueña; don Froilán Hernando, de Fuentes de Cuéllar; señor alcalde de Marugán; don Pedro Gil, de Segovia; señor gestor provincial de Cuéllar; señor comandante de la Guardia civil; excelentísimo señor don Tomás Sanz, de Segovia; señor delegado del Trabajo y jefe de la Sección Sindical del gremio de peluqueros.

Subpagaduría Militar de Haberes de Segovia

Las pagas correspondientes al presente mes, pueden hacerse efectivas desde el día 23 del actual, hasta el día 30 (de 9 a 1, por la mañana, y de 16 a 19, por la tarde).

Se recuerda que las pagas no percibidas antes del día 30 serán reintegradas en Hacienda.—El capitán subpagador, Luis Gómez Huidobro.

De interés para las mujeres inscritas como obreras en paro

La Oficina Local de Colocación Obrera nos remite la siguiente nota:

«Se pone en conocimiento de todas las mujeres que se encuentren inscritas como obreras en paro en esta Oficina, que a partir del día 26 de los corrientes se personen en la misma con el fin de dar cumplimiento a la Orden ministerial de fecha 17 de Noviembre del presente año.

Se hace saber a todas aquellas personas que estén inscritas como obreras en paro en este Centro, que, de no presentarse, se las dará de baja como tal obrera en paro.

Por Dios, por España y su Revolución Nacionalindustrialista. Saludo a Franco: Arriba España. Segovia, 21 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El jefe de la Oficina, Cándido Onieva Rodríguez.

Ecos de la provincia

Hontoria

Velada teatral

El próximo día 25, festividad de la Pascua, se pondrá en escena, por varios jóvenes y señoritas de esta localidad, el grandioso drama en cuatro actos, de don Santiago Rusiñol, titulado «El místico», y a continuación el divertidísimo juguete cómico «Corto de genio».

Dado el entusiasmo y animación de los noveles artistas, se espera un gran éxito.

San Pedro de Gaiños

Veladas teatrales

Con el fin de honrar al Divino Niño Jesús, y para cumplir del mejor modo posible el laudable deseo de nuestras autoridades superiores, los maestros de este pueblo darán con sus niños respectivos, veladas, que como «El natalicio del Eterno Rey», «El Arrenero» y «Zagalitas de Belén», conmemoren el Augusto Misterio.

Estas tendrán lugar en las tardes del 24, 25 y 1.º de Año.

También, y con el mismo objeto, darán otra velada las Juventudes de Acción Católica, el día 31 del presente Diciembre.

Corresponsal

PENSION CHICLANERO

de JOSE OLMEDILLAS GOMEZ Pensión completa. Todo confort Avenida José Antonio, 27. Madrid (Antes E. Dato) Tel. 23813

El ya conocido oculista de Valencia

DON MANUEL ROYO LABRANDERO en Lastras de Cuéllar

Ex jefe de Clínica del Instituto Oftálmico del doctor Viciano (de Valencia) y oposición médico de la Marina Civil, etcétera. Especialista en enfermedades de los ojos y crónicas de Medicina interna especialmente de corazón y pulmón, reumatismo, asma y diabetes, (orina dulce).

Opera cataratas y gradúa la vista

Advertencia muy interesante: Para estar una corta temporada acaba de llegar a Lastras de Cuéllar y para los enfermos que acudan en los primeros doce días, resulte el pronóstico favorable y quieran someterse a tratamiento, permanecerá en esta población mientras necesiten mi asistencia.

Consulta de once a una y de tres a cuatro LASTRAS DE CUÉLLAR GRATIS POR LA TARDE solo y exclusivamente para los enfermos de cáncer y otros tumores malignos en el primer reconocimiento

ALCALDIA DE CUÉLLAR NECROLOGIA

Subasta de pinos

Hasta el día 27 del actual, a las trece horas, se admiten en la secretaría de este Ayuntamiento los pliegos de proposición para optar a la subasta del aprovechamiento de 1.730 pinos señalados para corta en el monte de estos Propios número 14 del catálogo denominado «Pinar de Villa», que arrojan 432,561 metros cúbicos de madera, 208,728 metros cúbicos de leña de tronco y 130 metros cúbicos de leña de copas, bajo el tipo de tasación de pesetas 20.644,85, cuya celebración tendrá lugar el día 28 de los corrientes, a las doce horas, conforme se anuncia en el «Boletín Oficial» núm. 147 de esta provincia, correspondiente al día 4 de este propio mes y con sujeción a los pliegos de condiciones, de manifiesto en dicha secretaría municipal.

Cuéllar, 15 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El alcalde, Juan Herrero.

Doctor Hervías

Especialista en partos y enfermedades propias de la mujer. En Madrid, Velázquez 34, primero, izquierda (esquina Goya)

Consulta: de tres a seis

Teléfono 54736

Pasará consulta en Segovia los sábados de 3 a 6 y los domingos de 11 a 1

Corpus, 8, primero, letra B

Deleite su paladar degustando en las Fiestas de Navidad y Año Nuevo, la exquisita sidra Coampagne, marca EL HORREO. De venta en ultramarinos, confiterías, cafés y bares. Repasanteante, Mariano Bernardo Juan Bravo, 7 y 9. Teléfono 117. (Segovia)

AUTOMOVILES

SE VENDEN COCHES

«Lancia»

de cinco y siete plazas

«Fiat»

520-521 y 522, de cinco y siete plazas

«Balilla»

tres marchas, cuatro plazas

Informes: Café Columbia TELEFONO 207

CUTIS PERFECTO

«Secreto de belleza de Hollywood»

Limpia, nutre y tonifica el cutis

PERFLUMERIA VELASCO

Isabel la Católica, 2. Tel. 260

CLINICA DENTAL

José María Vinuesa

Odontólogo

Ex alumno interno de la Escuela de Odontología de Madrid

Consulta diaria de diez a una y de cuatro a siete

Corpus, 8, principal, letra C

TELEFONO 439

Dr. Fernández Seco

Especialista en GARGANTA, NARIZ y OÍDOS

Pasará consulta en SEGOVIA hasta fin de Diciembre todos los días, de once a una y de dos a cuatro

Plaza del Instituto, 2, bajo

Manuel Herrero Martín

Médico

Especialista en niños

Consulta de tres a seis

Plaza del Corpus, 8, pral. B. Segovia

Ayer falleció en esta capital, a los setenta y siete años de edad, el vecino de la misma Juan Marqués Sureda, que, por su honradez y nobles sentimientos era generalmente estimado.

Descansen en paz y reciban sus afligidos hijos y demás familia nuestro sincero pésame.

CLINICA DR. GUEDAN

Tratamientos modernos en enfermedades de la piel y secretas. Ulceras rebeldes. San Bernardo, 39, pral. Madrid. Consulta diaria

Junta provincial de Beneficencia

«DIA DEL PLATO UNICO»

Para efectuar el pago del «Día del plato único» en la próxima recaudación, quedan señalados los días del 20 al 28 inclusive del mes de Diciembre, debiendo presentar el resguardo correspondiente y haciendo el pago con la cantidad justa.

Anuncios breves

De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos.

Vendo dos vacas suizas, recién paridas del primero y segundo, y una vaca de labor. Tratar, en Valverde, Teófilo Llorente.

Vendo vaca suiza, recién parida del tercero. Tratar, Mariano Velasco, en Torrecaballeros.

Vendo pareja de machos romos, de cinco y ocho años, alzada al dedo, por dejar casero, y carro de yugo a toda prueba. Tratar, Florentino María, en Valdeprados.

Vendo vaca mestiza, recién parida, muy abundante. Tratar, Julián González Sanz, en Basardilla.

Vendo dos vacas suizas preñadas, de siete meses para el segundo, una en producción.

Gran ocasión vendo varios cerdos, de tres o cuatro arrobas, varias preñadas, muy buenas para recría; una mula de nueve años, tres dedos; un caballo, seis años y seis dedos, enganchado a toda prueba. Tratar, con Julio Llorente, en Fuente Milanés.

Se vende una caja de caudales. Razón, Barranco, 1. (Herrería).

Venta se hace de leñas de chopar, en monte de Lastras del Pozo. Tratar, encargado de la corta, don Benito Llorente, en el citado pueblo.

Pérdida bolsillo con unas 75 pesetas, en Plaza Franco, ayer en el mercado. Agradecerán devolución, Administración periódica.

Pintores acabamos de recibir algo de cola de conejo, para nuestros clientes, Casa Velasco, Droguería y perfumería, Isabel la Católica, 2.

Se venden 700 pinos maderables y leñosos, en el astillero término de Torrescañales (Valladolid). Dirigir ofertas, hasta el 27 del actual, a Valentín Seisdedos, Olombada. (Segovia).

Venta de 180 pinos negrescos, 20 albares, maderables en pie. Término Navas de Oro, próximo carretera Turégano. Raimundo García, Navas de Oro.

Maderas se venden 3.478 pinos albares marcados en pinar «Ayala», término Samboral (Segovia). Detalles y ofertas, doña Teresa Enjueto, Hermosilla, 69, Madrid o Román Velasco, (abogado), Cuéllar. (Segovia).

Vendo vaca suiza recién parida, con su cria. Tratar, Aurelio Hernández, en Marazuela.

Se necesita chico. Razón, en la Administración.

Se vende vaca suiza, abocada a partir del tercero, bonita lámina y gran tamaño, o se cambia por chotas suizas del año. Tratar, con Gerardo Sastre, Villoslada.

Garage grande (más de mil metros cuadrados), se alquila en esta capital, próximo a la puerta de Madrid. Para tratar y verle, calle de San Juan, 10.

Se necesita un practicante para que la farmacia de don Pedro Abad Conde, en Pedraza (Segovia), donde darán razón.

Tallier completo de zapatero. Vendo giratoria, hormas y mesilla con su correspondiente herramienta. Todo seminuevo, San Francisco, 7, segundo.

Vendo vacas holandesas, abocadas al tercer parto, buen tamaño. Luis Fernández, Balsain.

Vendo dos vacas mestizas, abocadas a parir, buen tamaño. Tratar, Andrés Hernansanz, Cabañas de Polendos.

Mutualidad Industrial y Mercantil de Segovia y su provincia

CONVOCATORIA

El Consejo de Administración de esta Mutualidad convoca a todos los mutualistas a las Juntas generales, ordinaria y extraordinaria que tendrán lugar el próximo lunes, día 25 (LA NATIVIDAD DEL SEÑOR), a las diez horas, en primera convocatoria, y a las diez treinta, en segunda, en el salón de actos de la Cámara de Comercio e Industria. (Juan Bravo, 7 y 9), con arreglo al siguiente

ORDEN DEL DIA

ORDINARIA

- 1.º Lectura y aprobación del acta de la Junta general anterior.
- 2.º Examen, discusión y aprobación del Presupuesto para el ejercicio 1940.
- 3.º Ruegos y preguntas.

EXTRAORDINARIA

Reforma de Estatutos para constituir la MUTUALIDAD SEGOVIANA DE SEGUROS; aprobación de sus Estatutos y de los Reglamentos de las Secciones de Accidentes del Trabajo y de Incendios.

Rogamos su asistencia a todos los mutualistas, teniendo en cuenta el interés de las cuestiones a deliberar, y, a aquellos que no puedan asistir, que envíen su representación por escrito a favor de otro mutualista.

Segovia, 20 de Diciembre de 1939.—Año de la Victoria.

El secretario, VENANCIO REGUERA